

Vozni red romanja na Brezje.

Iz lavantinske škofije imamo letos zopet naše redno romanje na Brezje. Udeležbe je toliko, da bomo imeli dva vlaka, katerih vozni red je sledeč:

V soboto 24. julija popoldne:

Prvi vlak sprejema vse, ki vstopajo na postajah od Maribora do vključno Ponikva. Iz Maribora gre ob 15, pride pa v: Hoče ob 15.12, Slivnica ob 15.18, Rače ob 15.23, Pragersko ob 15.33, Slov. Bistrica ob 15.42, Poljčane ob 15.54, Lipoglav ob 16.05, Ponikva ob 16.17.

Nato ne stoji nikjer več in vozimo do Ljubljane, kjer bo kratek postanek, nakar se peljemo naprej in bomo na Otočah ob 20.20.

K temu vlaku pelje dopolnilni vlak s proge Zreče—Poljčane. Iz Zreč odpelje ob 14.30, iz Konjic ob 14.52, stoji na vseh postajah in pride v Poljčane ob 15.40, kjer vstopijo romarji v prvi mariborski posebni vlak.

Drugi vlak. Vozi iz Grobelnega, in sicer ob 15.15, Št. Jurij ob 15.21, Store ob 15.28, Celje ob 15.40, Laško ob 15.52, Rimske toplice ob 16, Zidani most ob 16.18, Hrastnik ob 16.27, Trbovlje ob 16.34. — Nato ne stoji nikjer do Ljubljane. Na Otoče pridemo ob 19.30.

VOŽNJA NAZAJ

V ponedeljek 26. julija zjutraj:

Prvi vlak odpelje z Otoč ob 4.40.

Drugi vlak odpelje z Otoč že ob 4.

Oba vlaka imata točen priključek na vseh progah za dopoldansko vožnjo do domače postaje.

Prosimo preč. župne urade, da o tem voznem redu obveste udeležence!

Poročilo o stanju vinogradov.

Kr. banska uprava, oddelek za kmetijstvo, poroča na podlagi došlih sporočil iz vinskih okolišev, da je razvoj vinogradov na splošno povojen, v kolikor ni nastopil palež in ni bilo ujm. Letos je posvečala banska uprava nastopu peronospori posebno pažnjo. Prvic se je pojavila peronospora 21. maja (Podgorce pri Ptuj, Paradž pri Sv. Barbari v Halozah, Ljutomer, Novo mesto). Močnejše je pa peronospora nastopila proti koncu julija. Najnevarnejša doba za okužbo je bila letos sredi junija ob času deževja in toplega vremena. Inkubacijska doba bolezni je trajala komaj 10 do 12 dni, dokler peronospora ni nastopila okoli 30. junija, zlasti po vrhovih in mladju trt in tudi po grozdju.

Vinogradniki so večinoma štirikrat škropili vinograde. En del vinogradnikov je izvršil celo peto in šesto škropljenje, a je vkljub temu še precej od peronospori napadenega grozdja. To je pripisovati po večini površnemu škropljenju in slabi sestavi škropiva.

Grozdje se vsled ugodnega vremena lepo razvija in prihaja že v moko. Pojav grozdne plesni, o kateri tožijo zadnje čase mnogi vinogradniki, ni bil večinoma oldij, temveč peronospora. Kdor je posvečal tretjemu in četrtemu škropljenju večjo pozornost, ta nima napadenega grozdja, listje je zdravo pod in nad grozdem; to pa je ravno za zoritev največje važnosti.

Oldij se pojavlja v manjši meri. Vinogradniki so že izvedli drugo žvepljenje, v kratkem bodo še tretje. Nekateri so prišli pri četrtem in

petem škropljenju med galično brozgo za zatiranje plesni žvepleno-apneno brozgo in so dosegli uspehe.

Poslednje vesti.

Politične novice iz naše države

Razprava o konkordatu. V ponedeljek je pričela v skupščini med največjim zanimanjem razprava o konkordatu. Prvi je govoril ob prisotnosti predsednika vlade Stojadinovića poročevalec večine dr. Mile Miškulin, ki je prečital poročilo odborove večine, kateri je proučil konkordat. Sledil je govor poročevalca opozicije, nakar je nastopil v prilog konkordata z daljšim in stvarnim govorom pravosodni minister dr. Subotič. Temeljiti razpravi dr. Subotiča so sledili govori raznih poslancev za in proti. Razprava o konkordatu se danes 20. julija nadaljuje.

Politične novice iz drugih držav

Kriza čehoslovaške vlade bo najbrž rešena na ta način, da bo izpadel iz nje samo finančni minister, ki je izzval s svojim odstopom ostavko vlade. Nova vlada dr. Hodže se bo predstavila zbornici šele na jesen.

Atentat na poljskega polkovnika Koca — napadalec raztrgan od bombe. Iz Varšave javljajo: V nedeljo 18. julija dopoldne je nameraval neznanec bombni atentat na polkovnika Koca, voditelja današnje poljske vladne stranke, ki se mudi na letovanju v villi v Swidny Male. Bomba je eksplodirala atentatorju v roki v trenutku, ko se je približal villi. Eksplozija je napadalca tako raztrgala na kose, da niso mogli ugotoviti njegove osebnosti.

Kitajska vlada odklonila japonske zahteve. Da ne pride do vojne, so zahtevali do 19. julija Japonci od kitajske vlade v Nankingu tole: 1. Nankinška vlada se mora zavezati, da se ne bo vmešavala v spor v severni Kitajski. 2. Nankinška vlada mora takoj ustaviti vse vojaške priprave in mora umakniti svoje čete iz severnih pokrajin Hopej in Čahar. — Kitajska vlada je 19. julija dopoldne odklonila japonske zahteve ali ultimati in so začele 19. julija zvečer znova sovražnosti.

Novice iz drugih držav

200.000 ton bencina v plamenih. Iz Njujorka poročajo, da je eksplodiralo 200.000 ton bencina v rezervarjih, ki so bili last Puro Oil Co. Nesreča se je zgodila eno miljo severno od obmorskega sprehajališča atlantske prestolice. Strahoviti ogenj je privabil na ogled številne letoviščarje in prebivalce iz mesta. 175 ljudi je bilo hudo in več sto lažje ranjenih.

Velika železniška nesreča v Indiji. Iz Bombaja v Indiji je prispela 17. julija vest o železniški nesreči pri Bihti, 25 km od Patne, ki je zahtevala 100 mrtvih in 250 hudo ranjenih. Radi napačno postavljene kretnice je iztiril ekspresni vlak in šest vagonov je padlo navzdol po strmem pobočju. Med ponesrečenimi so sami Indijci.

Domače novice

Slovesna blagoslovitev počitniške kolonije kraljice Marije na Pohorju. Zadržno nedeljo je škof dr. I. Tomažič slovesno blagoslovil z novimi stavbami in pritklinami povečano počitniško kolonijo pri Sv. Martinu na Pohorju. Slavnosti se je udeležil ban dr. Natlačen, zastopnik kraljice

Dekliški dan na Betnavi pri Mariboru

Dekleta! Mislite že sedaj na naš »Dekliški dan«, ki se bo vršil na Marijin praznik 15. avgusta! Podrobnejša navodila vam bodo dali župni uradi.

Marije polkovnik Bozovič, mariborski župan dr. Juvan ter še več drugih odličnih osebnosti iz Maribora.

Pregnana vlomilca. Na Pobrežju pri Mariboru je prepadil s strelji iz samokresa lesni trgovec Milan Renčelj dva vlomilca, ki sta pretaknila stanovanji knjigovodkinje Angele Fliser in železniškega uradnika Franca Požgaj. Uzmovičma je v temni noči pobeg uspel.

Napad na avtotakslerja. Na cesti med Meljem in Sv. Petrom pri Mariboru so našli v nedeljo avtotakslerja Jožefa Bolivari nezavestnega v avtomobilu. Ugotovili so, da ga je nekdo od mimoidočih napadel s kamenjem in ga je ranil na glavi.

Sreča v nesreči. Zadnjo soboto se je na strmi banovinski cesti na Ptujsko goro prekučnil tovorni avto sodavičarja Riharda Starkel. Starkel in njegov spremljevalec sta ostala nepoškodovana, pač pa so se razbile steklenice.

45 čebelnih panjev zgorelo. Na še nepojasnjen način je zadnjo soboto zvečer izbruhnil ogenj v čebelnjaku znanega čebelarja Ivana Pečnika na Bregu pri Ptuj. Zgorelo je 45 panjev in znaša škoda 40.000 din.

Dva požara. V Radvenih v Slov. goricah je od sobote na nedeljo pogorel do tal vsled vnetja ležajev mlin Jakoba Bračka. Velika škoda je le delno krita z zavarovalnino. — V Galiciji pri Celju je pogorel vsled udara strele 25.000 din vreden kozolec posestnika Janeza Polak, p. d. Matka v Hramšah.

Zasutje mu zlomilo nogo. V Seincici ob Dravi je gramoz zasul v gramoznici delavca Ivana Poglovnika. Tovariša sta zasutega hitro odkopala, a vendar mu je teža gramoz zlomila desno nogo.

Dr. Simoniti Lojze je otvoril zdravniško privatno prakso in sprejema na Slomškovem trgu v Slovenjgradcu. 1021

Prireditve

Lopata pri Celju. »Temni elementi so oskrnili križ ob gozdu«, »Evharištični križ podrta itd. čitamo skoro dan za dnem v časopisju. Kdo to dela, kdo se skriva za temi nepridipravi in oskrnjevalci, vas pouči zanimiva in poučna igra »Podrti križ«, katero vprizori Jadranska straža na Lopati v nedeljo 1. avgusta na vrtu g. Fazarinca na Ostrožnem ob pol osmih zvečer.

Nazarje. Pretresljiva verska igra bo vprizorjena v Nazarjih v nedeljo 25. julija: »Pilati, sodnik božjega Zveličarja.« To se pravi: sodnik svojega Sodnika. Igralci so iz Ljubljane, in sicer Veliki Franciškovi Križarji. Predstava se bo vršila na prostem, namreč na 300 let starem stopnišču pred samostansko cerkvijo. To bo prvi poizkus v Nazarjih za versko igro na prostem. Pričakujemo, da bo v nedeljo nazarski hrib nabito poln. Med igro bo ljudsko petje in tega nikjer tako ne znajo kot dobri katoličani iz zgornje Savinjske doline.

Rečica ob Savinji. »Ljudje božji, ali ste slišali, kaj se bo v nedeljo zvečer vršilo v Nazarjih?« tako se ta teden nagovarjajo znanci med seboj. »Pravijo, da so prišli neki študentje iz Ljubljane, tisti pater Odilo jih je pripeljal in v nedeljo zvečer, ponoči bodo ti študentje igrali pred samostansko cerkvijo, in sicer bodo pokazali, kako je bil naš Zveličar sojen in obsojen od grdega Pilata.« Tako govore ljudje. In res je vse to, zato v nedeljo gremo v Nazarje!

Odrta noč in dan so groba vrata...

Sv. Ema. Dne 9. julija je umrl po dolgi in mučni bolezni Franc Plemenitaš, star 48 let. Bil je dolgoleten naročnik »Slovenskega gospodarja« in vrl krščanski mož. Naj počiva v miru zalujočim ostalim naše sožalje!

Logarovci pri Ljutomeru. Umrla je naša prijateljica mladenka Marija Kolar. Bila je šele